4. cviceni z linedrni algebry

Cile cviéeni:
e procvicit vypocet feSeni soustavy linedrnich rovnic nad koneénymi télesy,
e naucit se pocitat s maticemi nad télesy.

Zakladni priklady:

1. Spocitejte v télese Z; hodnoty 371, 471 671 a (=2)7!-((2+4) - (4+4)" ') +3 anajdéte
parametricky popis mnoziny vsech reSeni rovnice 3z + 2y + z = 2.

2. Spocitejte v télese Z, pro prvocislo p > 1 hodnoty 271 a (p — 1) !

3. Najdéte nad télesy Zs (ptipadné nad Z;) vSechna Feseni soustav rovnic s matici
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4. Uvazujme matice A = (3 5) B = (1 9 1 > a C <3 5 1) nad télesem R,
Z7&Z11.

(a) Spocitejte soucty B+ C, C + B, BT + CT.
(b) Spocitejte souciny A -B, BT - AT BT - A a5-C..
(¢) Spocitejte A - (A —B-CT)+(C-B"- A")T — A.

Obtiznéjsi piiklady:

5. Najdéte nad télesem Z; vSechny matice X splnujici rovnost A - X = B, jestlize
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U’lohy k zamysleni:
6. Uvazujte teleso Z, (p je prvocislo). Plati vzdy, ze Ya, b # 0 Jc takové, ze a = bc? Proc?
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7. Uvazujme matice A = (1) nad télesem Zs a definujme zobrazeni

(a) Rozhodnéte, zda jsou prostd ¢i na zobrazeni fa a fg.
(b) Najdéte vsechny vektory v € Z32, pro néz je fg(v) = (0,0)T
c¢) Najdéte viechny vektory v € Z2, pro néz je fg(v) = (1,2)7
(d) Najdéte vsechny matice X nad Zs, pro niz BX = I,

)

(e) najdéte vsechny matice Y nad Zs, pro niz YB = I.
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Regent:
6a(=2)"1-((2+4)-d+49)"H+3=0,

2.2 =2l ap-1) ' =(-1)"'=-1=p—1.

1 1 1 0
3. Nad Zs: a) { S€Z5}b){()+8(2)SGZS}C){(4>}7
0 1 4

2 3 1
0 1 0

d) {| 3 Of+¢-[2]]steZs)
1 0 3
0 0 1

4. Nad R (v Z,, sta¢i upravit modulo p):
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a) C+B=B+C= (2 2 _1),BT+CT:
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6. a) fa ani fp neni prosté, fa neni, zatimco fp je na, b) {¢- (1) |t €Zs},
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